
Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Taquaral, 4º 
ano, da 5ª Legislatura, realizada em 04 de julho de 2016 às 20:00 
horas. 
 
Presidente: Celso Antônio Ferreira 
1ªSecretário: Sérgio Alexandre da Silva 

 

Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e dezesseis (2016), às 

20:00 horas na sede da Câmara Municipal de Taquaral “Plenário 

Antônio João Bellotti”, sito a Avenida Leonardo José Jacinto, 810, 

procedeu-se a chamada regimental e ficou constatada a presença dos 

seguintes vereadores: Adriana Leite Rocha Belotti, Celso Antônio 
Ferreira, Claudio Luiz Bolaina, José Roberto Jora,  Julio Cesar 
Fernandes, Neide Alves Pinheiro Juliano, Osvaldir Soldi, Paulo 
Sérgio Cardoso de Oliveira e Sérgio Alexandre da Silva. Havendo 

quórum suficiente e legal o Sr. Presidente deu por aberto os 

trabalhos sob a Proteção Divina. Como a Ata da 09ªSessão 
Ordinária, realizada em 20 de julho de 2016 foi devidamente 

publicada, passou-se a fase de votação, onde foi Aprovada por 
unanimidade. O Secretário faz a leitura do Projeto que entrará 
para conhecimento da casa: E/13/2016 “Autoriza a Abertura de 
Crédito Adicional Especial na Lei Orçamentária Anual do exercício 
de 2016, para os fins que especifica”; em seguida o secretário faz 
a leitura do Requerimento L/30/2016 de Urgência Especial ao 
Projeto de Lei E/13/2016 “Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Especial na Lei Orçamentária Anual do exercício de 2016, para os 
fins que especifica”, onde foi Aprovado por unanimidade. O 

Presidente suspende a Sessão por alguns minutos para que as 

Comissões exarem seus Pareceres. Retornando aos trabalhos o 

Secretário faz a 2ª chamada onde ficou constatada a presença dos 
mesmos. O Secretário faz a leitura do Parecer do Projeto de Lei 
E/13/2016, que entra para 1ª e única discussão e votação, onde foi 
Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo no expediente passou-

se ao Tema livre de Explicação Pessoal, pela ordem de sorteio tem 

a palavra o vereador Júlio Cesar Fernandes “Boa noite Senhor 

Presidente, nobres vereadores, público presente, meu tema livre de 

hoje é rápido, quero falar da sessão solene que teve quarta-feira 

de homenagem ao Senhor Nicola, uma homenagem muito digna, 

agradecer a ele estas doações que ele faz ao nosso Posto de Saúde, 

muleta, ,bengala, andador, que ele continue com muita saúde e que 

possa continuar ajudando nossa cidade e também falar sobre a 

inauguração da creche e parabenizar o executivo e nós vereadores 

por esta conquista para nossa cidade e dizer que estou muito 

feliz, porque também fizemos parte desta conquista, é na nossa 

legislatura, duas coisas muito importantes, o ginásio e a creche 

foi na nossa legislatura, estamos de parabéns, que possamos 

continuar nosso trabalho nestes seis meses que nos resta e o 

futuro a Deus pertence, que possamos continuar trabalhando assim 

para nossa cidade se desenvolver, foi uma festa muito bonita, a 

creche ficou de primeiro mundo, quero também agradecer a 

construtora de Monte Alto, que fez com material de primeira, 

porque a cidade e a população só tem a ganhar com isso, só isso e 

boa noite. Pela ordem se sorteio tema palavra o vereador Claudio 



Luiz Bolaina “Boa noite público presente, nobres vereadores e 

presidente, meu tema livre de hoje, quero falar da inauguração da 

creche Adelina de Souza Lima, esse nome foi muito bem escolhido, 

ela trabalha na Escola Dr. Elysio de Castro por 38 anos fazendo 

aquela sopinha dela tão gostosa, uma pessoa sempre contente, 

trabalhando com amor no serviço, dar esse nome a escolar foi muito 

merecedor, também quero dizer que nosso prefeito Laercio, para nós 

vereadores, para nossas crianças, para nosso município, isso é uma 

honra pra nós, porque daqui 50 anos, 100 anos, nosso nome vai tá 

lá, prefeito, vice-prefeito, vereadores, pra mim foi a maior 

alegria do mundo conseguir aquela creche, é coisa de primeiro 

mundo, o povo gostou, eu sei que tem pessoas que criticam, desde 

que começou o mundo Deus fez tudo e ainda bateram nele e pregaram 

ele na cruz, fazer o que? Também quero falar da sessão solene que 

teve sexta feira da entrega de titulo para o Senhor Nicola que 

doava andador para o Posto de Saúde, é uma pessoa que só faz o bem 

no mundo, desejo a ele muitos anos de vida porque é uma pessoa 

muito querida no Estado de São Paulo, é só isso que eu queria 

dizer, muito obrigado”. Pela ordem de sorteio tem a palavra a 

vereadora Adriana Leite Rocha Belotti “Boa noite Senhor 

Presidente, nobres vereadores, público presente, eu gostaria de 

explicar minha ausência na sessão do dia 29, eu estava trabalhando 

e eu não pude infelizmente sair para participar da sessão e era 

aniversario do meu irmão logo após o horário de trabalho, por isso 

que eu não vim, fiquei muito feliz pela homenagem que foi 

realizada em nome do câmara municipal, dos vereadores para o 

senhor Nicola, que eu não conheço pessoalmente, mas que é um 

cidadão benemérito da nossa cidade no qual vem voluntariamente 

participando e auxiliando as pessoas que necessitam da nossa 

cidade. Em relação a inauguração da creche, quero parabenizar o 

chefe do Poder Executivo em relação a inauguração, realmente 

estava legal, mas a rua central, o pedregulho, as crianças da 

fanfarra se machucaram todas em cima do pedregulho, não taparam os 

buracos da rua dava vergonha, realmente a creche esta muito 

bonita, mas a rua dava medo, mais de 75 dias já e aquela rua cheia 

de buracos e pedregulhos, eu senti falta do Nenê Pica Pau, porque 

o governo que fez a creche, a prefeitura administrou, mas o 

projeto que deu o nome de Adelina Souza Lima foi o Nenê Pica Pau e 

eu não vi nenhuma homenagem a ele no dia, gostaria de deixar minha 

homenagem ao Nenê Pica Pau que foi o autor do projeto que deu o 

nome da creche escola de Adelina de Souza Lima. Também gostaria de 

ressaltar que o prefeito de exaltou no palco, achei fora do 

contexto, um dia de festa, uma inauguração, não havia razão para 

que ele bradasse sobre sites de relacionamentos, que as pessoas 

falam dele, que está na chuva é pra se molhar, enquanto 

administrado ele vai ser criticado sempre, como o Claudio falou, 

ninguém agrada a todos, eu como pessoa pública, também sou alvo de 

critica, a gente tem que aceitar e fazer o melhor, ficar debatendo 

em palanque ficou fora do contexto da inauguração, uma festa tão 

bonita e serviu de palanque pra lavar roupa suja, eu não faria 

isso. Outra coisa que eu gostaria de ressaltar é que iremos entrar 

em recesso, pouca coisa foi feita, foram feitas varias obras, mas 

há muito a ser feito e eu vou pedir encarecidamente ao chefe do 



Poder Executivo agilizar um pouco porque dia 02 de outubro tem 

eleição, vê se deixa a cidade mais bonita que quem sabe a gente 

consiga um elogios, eu amo Taquaral, mas quem entra na nossa 

cidade vê as ruas pura agua, puro buraco, é difícil, a cidade está 

muito mal cuidada, boa noite, obrigada, bom recesso para todos”. 

Pela ordem de sorteio tem a palavra o vereador Paulo Sérgio 
Cardoso de Oliveira “ Senhor Presidente, nobres vereadores, 

público presente, boa noite, eu também gostaria de falar sobre o 

Sr. Nicola, que fizemos a homenagem a ele, o autor do Projeto foi 

o vereador Sérgio que sugeriu a homenagem ao Sr. Nicola, uma 

pessoa que com certeza mereceu e até no dia de ser homenageado , 

ele não esqueceu de fazer uma caridade, ele veio e trouxe algumas 

muletas, andadores, bengalas, o Sr. Nicolas é uma pessoa que há 70 

anos é marceneiro e há 70 anos esta fazendo o bem, quem conhece a 

historia do Sr. Nicola, nossos pais conhece a mais tempo, meu pai 

entrou na politica em 82 e naquela época o Sr. Nicola já fazia 

doações aqui para Taquaral, é uma pessoa que com certeza mereceu 

esta honra, que é a maior honra que um munícipio pode oferecer a 

um cidadão, eu acredito que mais do que para o Sr. Nicola, foi um 

presente para a família dele, porque vê seu pai recebendo uma 

honra daquele tipo com certeza enriquece o coração e temos que 

participar a todos que participaram, a Adriana não pode estar 

presente, mas justificou, mas hoje ela fez questão de enaltecer, 

completou aquela homenagem que o Sr. Nicola tanto merecia e 

parabéns ao vereador Sérgio que teve essa Indicação e o Jair 

Antunes que foi uma pessoa que procurou o Sérgio também merece por 

ter lembrado de uma pessoa tão fantástica neste Brasil com tantos 

problemas, com tanta corrupção, tanta maldade, as drogas tomando 

conta deste país, aí aparece o Sr. Nicola no meio e fala assim, 

esse país ainda tem salvação. Sobre a creche também, é logico que 

eu tenho que parabenizar todo mundo e agradecer o Governo do 

Estado que nos forneceu essa obra tão fantástica de primeiro 

mundo, uma obra avançada, mas a gente também deve mencionar duas 

coisas, espero que zere a falta de vagas para as crianças aqui em 

Taquaral, a creche deixou de ser creche, agora são ações 

didáticas, o prédio não vai ser a solução dos nossos problemas 

não, a saída vai ser colocar professores capacitados, capacitar os 

professores que estiverem presentes, eu não vejo em Taquaral, 

capacitação para os professores, isso é fundamental para que 

nossas crianças comecem a se desenvolver porque antigamente creche 

era cuidar da criança para a mãe poder trabalhar, hoje não, hoje é 

educação infantil, hoje há a necessidade de ser alfabetizada bem 

antes da nossa geração, que o prédio seja apenas um incentivo, 

para que se capacite os nossos profissionais, que Taquaral seja 

exemplo sim, não somente de um prédio bem feito, exemplo de 

professor capacitado, exemplo de professor incentivado, é isso que 

a gente espera. Sobre as ruas, a Adriana já mencionou, eu só posso 

dizer idem as palavras da Dona Adriana, não precisa acrescentar 

nada, estava lá pra todo mundo ver né vereadora, não estava 

difícil a gente perceber e não só naquela rua né, é só a gente 

andar nas demais, que não vai ser diferente. Nós estamos 

enfrentando dificuldades? Sim, mas é na dificuldade que se 

apresenta os ganhos, eu entendo que os problemas existes, mas 



estão aí para serem solucionados e eu não vejo capacidade neste 

governo para fazer isso, não consigo mais enxergar, é um governo 

dominado, temos um prefeito manipulado aqui em Taquaral, não estou 

falando da pessoa do Laercio, que fique bem claro, pra mim o 

Laercio pai, o Laércio marido, o Laercio pessoa, não é desse 

Laércio que eu estou falando, esse eu tenho o maior respeito, a 

esposa dele onde me vê, a Dona Odila me encontra sempre me 

cumprimenta, nunca deixou de me cumprimentar, então não tenho que 

dizer sobre esta pessoa, mas sobree o Laercio prefeito eu tenho 

muito a falar, muito, infelizmente, muito pouco de coisas que se 

tira de vantagem, porque a gente ve hoje um governo em Taquaral, 

um Governo dominado, hoje eu quero até ressaltar, até está 

presente aqui, é o Zé Maria, um cara que tem atuado no esporte, eu 

posso falar Zé Maria de coração, eu sei que muitas pessoas te 

criticam e as vezes vem até criticar pra mim, porem, não podemos 

deixar de mencionar uma coisa, dentro das condições de trabalho 

que ele tem, vejo ele um herói, ele faz muito mais do que daria 

para ser feito dentro das condições, mas vão falar agora veio a 

PELC né!, mas justamente 3 meses antes das eleições? Aí vai falar 

no face book que foram 3 anos de incentivo ao esporte, onde isso 

aconteceu? Não é de Taquaral que está falando não, né? Porque não 

é o que a gente via, o João Paulo que foi uma pessoa que eu 

aprendi a admirar e eu respeito muito, da forma que saiu de 

Taquaral, faltava condições de trabalho e muita, eu quero dirigir 

minhas palavras ao Zé Maria até por ele estar presente, eu vou te 

falar uma coisa, dentro das condições que você tem, você está de 

parabéns, você fez muito até por Taquaral, acho que temos que 

aprender isso aqui também, o vereador não está aqui somente para 

criticar não, a gente gosta de elogiar, mas me deem motivos para 

fazer o elogio, pra tudo tem uma solução e a melhor forma de achar 

elas é aprendendo a ouvir as pessoas e como o prefeito ouve as 

pessoas? Como o prefeito ouve a comunidade? Através do 

legislativo, através de nossas indicações, quantas indicações não 

foram feitas nesta câmara? Que a gente percebeu que de algumas 

sessões para cá, deixou de ser feita indicações, vou dizer aos 

munícipes, sabe porque? Porque cansamos, não adianta indicar, 

vemos o problema, destacamos, mostramos, e detalhe, a  secretaria 

da câmara esta aberta, venham procurem nossas funcionarias, peçam 

a indicação de todos os vereadores e vão perceber que são 

indicações que trazem soluções imediatas a custo muito baixo, a 

câmara não faz indicação mirabolante, pelo menos esta câmara aqui 

não, a gente faz as nossas e mas ouvimos as dos outros também e 

são indicações direcionadas de custo baixo, mas se fizer, foi o 

vereador tal que fez né, pelo amor de Deus gente! Que cultura é 

essa? Estou falando isso, porque estamos terminando mais um 

semestre que por acaso é o meu vigésimo sétimo semestre que eu 

termino aqui e a gente consegue ver as mesmas dificuldades sempre, 

então senhores vereadores a gente sonha com Taquaral com um 

executivo que saiba trabalhar com o legislativo, que saiba ouvir 

os vereadores, mas este projeto o vereador não pode apresentar, é 

bom? Faça senhor prefeito! Coloque na sua justificativa que é 

indicação do vereador tal para que a população conheça, a gente vê 

os problemas, a gente indica, mas não temos o poder de executar, 



infelizmente o poder do vereador no Brasil, se limita demais a 

indicações, só podemos fazer projeto para por nome nos lugares, 

agora tudo quanto projeto gera custo, gera isso e aquilo, se o 

custo é baixo e o beneficio é alto, manda o veto pra cá, mas junto 

com o veto, manda um projeto semelhante enviado pelo poder 

executivo, esse projeto feito por vereador é inconstitucional, mas 

a ideia é boa e eu vou fazer, é isso que Taquaral merece, que 

Taquaral precisa, eu sei que as vezes eu sou mal interpretado, que 

eu falo demais, falo demais porque o vereador é muito limitado, 

mas se tivesse um executivo capaz de nos ouvir, pode ter certeza, 

eu falo gente, uma cidade com menos de três mil habitantes temos 

uma vantagem muito grande, conhecemos todo mundo por nome, sabemos 

quantas pessoas trabalham em cada casa, sabemos as famílias que 

pagam aluguel e as que não pagam, podemos fazer um serviço não 

como as pessoas falam, assistencialista, temos condição de fazer 

um trabalho com alto nível social, mas pra isso precisa de um 

executivo que tenha competência e acima de tudo sensibilidade e 

humildade de ouvir as pessoas e a câmara municipal é o que 

representa as pessoas Taquaralenses, muito obrigado a todos, bom 

recesso  logo estaremos de volta com todo gás. Nada mais havendo, 

o presidente encerra a Sessão sob a Proteção Divina. Para constar 

lavrou-se a presente ata. 


